
STOMATOLOŠKA KOMORA CRNE GORE

LIČNA ZAŠTITNA OPREMA
ZA STOMATOLOGE, STOMATOLOŠKE SESTRE-TEHNIČARE I 

SARADNIKE ZARAZE VIRUSOM COVID-19
PREPORUKE I INSTRUKCIJE

ZA PRIJEM HITNIH SLUČAJEVA



Obustava rada stomatoloških ordinacija, organizovana dežurstva samo za hitne slučajeve

Obavještenje stomatolozima:

U skladu sa privremenim mjerama Ministarstva zdravlja za sprječavanje unošenja zaraznih bolesti u

zemlju, suzbijanje prenošenja korona virusa u zemlji, Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore obavještava da će se

za vrijeme trajanja privremenih mjera stomatološka zdravstvena zaštita na primarnom nivou sprovoditi samo u hitnim

medicinskim stanjima.

Potrebno je da na svakoj stomatološkoj ambulanti (koja ima ugovor sa Fondom za zdravstveno osiguranje

Crne Gore) bude istaknut telefonski broj na koji će osiguranici moći da pozovu stomatologa ukoliko se radi o hitnom

medicinskom stanju. Takođe vas obavještavamo da će se noćne i vikend pripravnosti obavljati po već utvrđenom

rasporedu stomatologa, koji se odnosi na sve opštine u skladu sa novim mjerama.

Molim stomatologe, da pružaju pomoć samo u stanju krajnje medicinske potrebe, u cilju smanjenja rizika

prenošenja virusa COVD-19.

HITNA STANJA U STOMATOLOGIJI

• Obilna postoperativna krvarenja (Alveolitis Apcesi) kao posljedica odontogene upale (lokalizovani gnojni proces)

• Flegmona – difuzna upala u kojoj su zahvaćena tkiva prožeta gnojem

• Akutna trauma temporomandibularnog zgloba (TMZ) – kontuzija, distorzija i fraktura

• Luksacija temporomandibularnog zgloba (TMZ)

• Povrede mekih tkiva usne šupljine, kosti gornje i donje vilice, zuba te parodonta kao posljedica traume

• Hitna stanja parodonta: nekrotizirajući gingivitis (NG), parodontitis (NP), stomatitis (MS) te parodontni apsces

• ·Akutna bol – sve vrste neizdržive boli uzrokovane zubom

• „Hitni slučajevi su svi pacijenti bez obzira na starosnu dob i svi imaju pravo na liječenje hitnog stanja.
Stomatolozi evidentiraju zdravstvenu knjižicu pacijenta i prijavljuju Fondu za zdravstveno osiguranje.“

• Privatne stomatološke ambulante koje nemaju ugovor sa Fondom za zdravstveno osiguranje u potpunosti

obustavljaju svoj rad, bez pružanje ikakvih stomatoloških usluga.

LIČNA ZAŠTITNA OPREMA OBAVJEŠTENJE KOMORE: 
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LIČNA ZAŠTITNA OPREMA OSNOVNE NAPOMENE

Lična zaštitna oprema i odjeća služe kao barijera u cilju smanjivanja rizika od 
izloženosti infektivnim agensima prilikom obavljanja različitih medicinskih

procedura. Njihov odabir zavisi od prirode posla koji se obavlja.

Samo postojanje lične zaštitne opreme nije dovoljno za sprečavanje
infekcije zdravstvenih radnika i saradnika virusom Covid-19. 

Lična zaštitna oprema može biti izvor infekcije kod nepravilne upotrebe. 

Od ključnog značaja je PRAVILNA UPOTREBA LIČNE ZAŠTITNE OPREME
(LZO), odnosno uvježbanost i kompetentnost pri njenom stavljanju i 

skidanje.

Koji će se tip LZO koristi zavisi prevashodno od stepena predostrožnosti kojeg 
treba sprovjesti, a one mogu biti standardne i kontaktne mjere predostožnosti ili 

mjere predostrožnosti od infekcija koje se prenose kapljičnim putem ili putem 
vazduha. Postupak oblačenja i svlačenja LZO mora biti prilagođen specifičnom 

tipu LZO.



LIČNA ZAŠTITNA OPREMA Postupci pri stavljanju lične zaštitne opreme (LZO)

1. Urediti prostor za oblačenje LZO ispred sobe za
intervenciju.

2. Uvijek staviti LZO pri kontaktu sa osobom i ako
nema sumnje na Covid-19 virusno oboljenje.

3. Stavljanje i skidanje LZO treba UVIJEK obavljati u
prisustvu druge, za tu proceduru uvježbane, osobe .

4. Staviti LZO prije ulaska u sobu za intervenciju (u
prostoru za oblačenje).



LIČNA ZAŠTITNA OPREMA POTREBNA LIČNA ZAŠTITNA OPREMA

Fotografija pokazuje primjere 
mantila

Mantili, kombinezoni, kecelje

Mantili bi po mogućnosti trebalo da budu potpuno
zakopčani. Međutim, mantili sa dugim rukavima i
zakopčavanjem pozadi ili kombinezoni pružaju bolju
zaštitu nego obični mantili i preferiraju se obično u
radu u mikrobiološkim laboratorijama ili sa
respiratornim infekcijama prilikom pružanja
zdravstvene zaštite i intervencija koje nose visok rizik
od nastanka aerosoli. Preko mantila ili kombinezona
mogu se nositi kecelje kada i gdje je to potrebno kako
bi se pružila bolja zaštita od prosipanja bioloških
materijala. Mantile, kombinezone ili kecelje ne treba
nositi van laboratorijskog
prostora ili prostora u kojem se sprovodi neposredna
briga o pacijentu.



LIČNA ZAŠTITNA OPREMA POTREBNA LIČNA ZAŠTITNA OPREMA

Fotografija pokazuje primjere 
vizira i naočara

Zaštitne naočare i viziri

Izbor opreme za zaštitu lica i očiju od prskanja, trunja i
komadića zavisi od aktivnosti koja se obavlja.
Naočare za zaštitu od prskanja i uticaja od hemikalija

treba nositi preko "normalnih" propisanih
(dioptrijskih) naočara i kontaktnih sočiva pošto isti ne
obezbeđuju zaštitu od biološke i hemijske opasnosti.
Štitnici za lice (viziri) su napravljeni od posebne

plastike, stavljaju se preko lica i pričvršćuju za glavu
trakama ili drugim mehanizmom.
Ovu opremu ne treba nositi van laboratorijskog
prostora ili prostora u kojem se sprovodi neposredna
briga o pacijentu.



LIČNA ZAŠTITNA OPREMA POTREBNA LIČNA ZAŠTITNA OPREMA

Fotografija pokazuje primjere 
rukavica

Rukavice
Kontaminacija ruku je neizbježna prilikom svakog

kontakta sa oboljelim. Ruke su takođe ‘osjetljive’ i na

povrede tako da je nošenje mikrobiološki odobrenih

rukavica od lateksa, vinila ili nitrilnih hirurških rukavica za

jednokratnu upotrebu obavezno u mnogim procedurama

naročito za osnovni rad u laboratoriji, kao i za rukovanje

infektivnim agensima, krvlju i tjelesnim tečnostima.

Rukavice za više upotreba se mogu koristiti u određenim
situacijama, ali se mora posvjetiti posebna pažnja

njihovom pranju, uklanjanju, čišćenju i dezinfekciji.

Rukavice treba ukloniti a ruke temeljno oprati i

dezinfikovati posle svakog rukovanja infektivnim

materijalima i rada u biološki bezbednom kabinetu.

Upotrebljene rukavice za jednokratnu uptrebu treba

ukloniti i baciti sa infektivnim otpadom.



LIČNA ZAŠTITNA OPREMA STAVLJANJE LIČNE ZAŠTITNE  OPREME
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LIČNA ZAŠTITNA OPREMA SKIDANJE LIČNE ZAŠTITNE  OPREME

Postoje različiti načini za bezbijedno uklanjanje LZO bez kontaminacije odjeće, kože ili
sluzokože potencijalno zaraznim materijalom.

Ovo je jedan način. Uklonite svu LZO prije nego napustite
bolesničku sobu, osim respiratorne maske. Respiratornu masku
uklonite nakon što napustite bolesničku sobu i zatvorite vrata.

Uklonite LZO sljedećim redosljedom:
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LIČNA ZAŠTITNA OPREMA SKIDANJE LIČNE ZAŠTITNE  OPREME

Evo još jednog načina da bezbjedno uklonite LZO bez kontaminacije odjeće, kože ili
sluzokože potencijalno zaraznim patogenom. Uklonite sve dijelove LZO prije nego
izađete iz bolesničke sobe, osim maske, ako ga nosite. Skinite masku nakon što
napustite bolesničku sobu i zatvorite vrata.

Uklonite LZO sljedećim redosljedom:
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LIČNA ZAŠTITNA OPREMA Preporuke o upotrebi medicinskih maski tokom njege
oboljelih od COVID- 19 u kućnim uslovima i u 

zdravstvenim ustanovama
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LIČNA ZAŠTITNA OPREMA IZVORI

Priprema:
Stomatološka komora Crne Gore, mart 2020.

Izvori:
Institut za javno zdravlje Crne Gore
https://www.ijzcg.me/

*Posebno hvala Dr Maji Milanović, IJZCG


